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zaznamenány nedostatky v zařazení v RVP vymezených témat, která souvisejí s dopravní 

výchovou, do ŠVP těchto škol, závažné nedostatky se pak týkaly 6 % škol. 

 V případě velmi vysokého podílu škol se žáci věnují tématům souvisejícím s dopravní 

výchovou také ve školní družině, nicméně ve dvou třetinách z nich jsou aktivity v této 

oblasti jen příležitostné, nikoli systematické. Témata související s dopravní výchovou tak 

bývají ve školní družině pokryta nedostatečně, ačkoliv právě zde existují pro realizaci 

dopravní výchovy velmi dobré příležitosti. 

 Pro dopravní výchovu má vedle školy zásadní význam také rodina. Například žáci, kteří 

nejezdí na kole vůbec či skoro vůbec, dosáhli v testu dopravněbezpečnostních témat 

významně nižší úspěšnosti. Rodiče mohou v tomto ohledu sehrát pozitivní roli stimulací 

zájmu svých dětí o cyklovýlety na běžných silnicích či v terénu, na nichž se žáci mohou 

lépe seznamovat s řešením konkrétních dopravních situací. Zároveň je přitom žádoucí, aby 

i rodiče dodržovali zásady bezpečného pohybu cyklistů v silničním provozu, což není 

běžnou praxí pro všechny z nich. V úvahách o znalostech a dovednostech žáků v tématech 

souvisejících s dopravní výchovou je žádoucí zohlednit také aspekt socioekonomického 

prostředí žáka. 

 Srovnání zjištění prezentovaných v tematické zprávě ze školního roku 2015/2016 a v této 

tematické zprávě ukazuje na vysokou míru jejich konzistentnosti v čase. 

6.2 Doporučení 

Doporučení pro školy 

 Věnovat vyšší pozornost realizaci dopravní výchovy na 2. stupni základní školy, a to 

s využitím vhodného mixu forem realizace dopravní výchovy (např. návštěvy dopravního 

hřiště, projektově orientovaná výuka, cykloturistické výlety a další) a s přihlédnutím 

k věku žáků. 

 Hledat možnosti a koordinovat zařazení témat souvisejících s dopravní výchovou 

do vyššího počtu předmětů. 

 Usilovat o komplexnější uchopení témat souvisejících s dopravní výchovou 

(např. environmentální aspekty dopravní výchovy, právní aspekty dopravní výchovy 

apod.) a o časté zařazování úloh vyžadujících řešení reálných dopravněbezpečnostních 

situací žáky. 

 Systematicky a aktivně sledovat a vyhledávat zdroje informací, podkladů a výukových 

materiálů pro výuku dopravněbezpečnostních problematik, využívat nabídky výukových 

a metodických materiálů zhotovených odbornými garanty pro tuto oblast vzdělávání 

(zejména BESIP). 

 Podporovat zvyšování odbornosti učitelů v tématech souvisejících s dopravní výchovou, 

a to včetně oblasti bezpečnosti žáků při realizaci dopravní výchovy. 

 V případě nespokojenosti s kvalitou existujících partnerství aktivně hledat vhodné externí 

partnery pro realizaci dopravní výchovy a rovněž věnovat pozornost spolupráci s rodinou. 

 Aktivně a systematicky využívat příležitosti pro zvyšování znalostí a dovedností žáků 

v tématech souvisejících s dopravní výchovou ve školních družinách. 

 Zlepšovat systém formativního a sumativního hodnocení znalostí a dovedností žáků 

v tématech souvisejících s dopravní výchovou. 


